



# 我们都是追梦人

●李晓伟

我们撸起袖子加油干  
 汇聚一条心 拧成一股绳 心往一处想 劲往一处使  
 我们旗帜鲜明讲政治  
 坚定落实“两个坚决维护”促发展

巩固 增强 提升 畅通  
 稳增长 促改革 调结构 惠民生 防风险 保稳定

一年突出一个主题  
 一年聚焦一个目标  
 一年接着一年干  
 努力拼出汝州高质量发展新蓝天

我们深入开展“四城联创”  
 加快建设山水宜居绿城  
 我们瞄准绿满汝州 做好“绿城”文章  
 坚持“四水同治”做好“山水”文章  
 坚持以人民为中心 做好“宜居”文章  
 让绿满汝州 绿满“两山夹一川”

我们着力稳定经济增长  
 夯实高质量发展基础  
 我们着力扩大有效投资  
 加快推进消费提质升级  
 我们大力发展实体经济  
 加快制造业转型升级换代发展

我们坚决守住底线  
 拧紧螺丝 上紧发条  
 坚决打好防范化解重大风险攻坚战  
 坚决打好精准扶贫攻坚战  
 坚决打好污染防治攻坚战  
 一以贯之 坚定不移 克难攻坚

我们深入实施乡村振兴战略  
 加快建设现代农业  
 持续改善农村环境  
 加强精神文明建设  
 补齐高质量发展短板  
 让农业强 农民富 农村美 民心安

提升公共服务水平

完善社会保障体系  
 加强社会治理  
 发展依靠人民 发展为了人民  
 大力实施“十大民生工程”  
 让发展的实惠 幸福的温度 摸得着 看得见

我们旗帜鲜明讲政治  
 加强干部队伍建设  
 加强基层党组织建设  
 加强党风廉政建设  
 统一思想 克己奉公 鞠躬尽瘁 埋头实干  
 拒腐蚀 永不沾

我们认真落实深化改革必然要求  
 我们坚决落实机构改革各项任务  
 统筹推进各项机构改革任务  
 实现“两个一百年”奋斗目标  
 满眼生机转化钧 天工人巧日争新  
 把前无古人的伟大事业奋力推向前

汝州美 不思归  
 全市人民撸起袖子加油干  
 奋力拼搏挥洒汗水勇登攀  
 我们是千千万万个追梦者  
 放眼昆仑绝顶来  
 誓把汝州变成半城湖水 满城青山

高楼大厦星罗棋布 鳞次栉比  
 市民们公园内莺歌燕舞 百花争艳  
 人工湖畔水影天光 碧波粼粼  
 生态农业园花香鸟语 花枝招展

主城区出气质 新城区见美颜  
 现代工业园区化 生态农业标准化 观光旅游产业化  
 最美城区 最洁乡村 最优环境  
 城乡一体化美好布局 互惠共生 璧合珠联

水在城中 城在园中 楼在绿中 人在景中  
 山水辉映 湖光山色 温馨友爱 和谐满园  
 汝瓷文化名城 山水宜居绿城  
 豫西南区域性中心城市  
 未来的美丽汝州 联南贯北 承东启西

卓尔不群 星耀璀璨  
 这是顺应社会发展的应时之举  
 这是促进经济腾飞的科学实践  
 这是一块富饶而神奇的热土  
 这是一方奔跑者的乐园

嵩山巍峨歌盛世  
 汝水潺潺谱新篇  
 日月不肯迟 四时相催迫  
 一万年太久 我们夙夜追梦永向前

年年岁岁花相似 岁岁年年人不同  
 站在新起点 迎接新挑战  
 砥砺前行 鲲鹏万里展翅击长空  
 齐奋进 追梦路上壮志凌云霄

欢笑与泪水交织  
 梦想与奋斗交融  
 新的蓝图让人有新的憧憬  
 新的目标让人有新的软美  
 新的机遇能创造新的辉煌  
 新的构想会迸发新的灿烂

不驰于空想 不骛于虚声  
 我们在奔跑中高歌猛进 奋勇向前  
 我们都是奋斗者 我们都是追梦人  
 我们戮力同心共筑“中国梦” 砥砺初心谱新篇

有一座城市钟灵毓秀 一方雄镇 鸾翔凤集  
 有一条河流浪花翻卷 奔流不息 潺潺涓涓  
 汝水哺育的汝州大地 花团锦簇 姹紫嫣红  
 汝河两岸的沃野青山 芳菲四溢 春意盎然

市委 市政府高屋建瓴 高瞻远瞩  
 120万汝州人民披荆斩棘 奋勇争先  
 我们都在努力奔跑 我们都是追梦人  
 一座城市的蝶变 在我们手中浴火涅槃

流光溢彩的大街小巷  
 繁花似锦的广场游园  
 时尚干净的街头公厕  
 整齐划一的广告牌匾

畅通便利的免费公交  
 规范有序的市场商贩  
 高端大气的湿地公园  
 点缀在秀美的汝河两岸

我们的肩上担负着光荣的使命  
 不摇摆 不折腾 众志成城 克难攻坚  
 我们的心头奔涌着澎湃的热血  
 一张蓝图绘到底 一心一意谋发展

合抱之木 生于毫末  
 九层之台 起于累土  
 幸福是奋斗出来的  
 追梦的信念让我们的脚步气壮山河

财政收入走在全省十个直管县(市)前列  
 种树就是种幸福成为必然  
 经济发展活力日益增强  
 就学、就医、供水、供气、供暖  
 群众的幸福感 获得感不断增强  
 红红火火 蒸蒸日上 幸福生活比蜜甜

天道酬勤 我们精进行  
 追梦路上 我们只争朝夕

## 特别的生日

●洗耳河街道上河小学 吴依彤

今天是腊月二十三，是小年，还是我的生日，我可真高兴啊！

早上爸爸让我到留柱伯伯家取昨天写好的对联。留柱伯伯知道今天是我的生日，让我等一下，他要写一幅作品，送给我做生日的礼物。

留柱伯伯取出一支又粗又大的毛笔，这支毛笔比筷子还要长，比留柱伯伯的拇指还要粗，我从没有看见过留柱伯伯用这么大的毛笔写字，就认真地站在旁边看。

留柱伯伯站在书桌前，拿起毛笔，蘸满墨汁，在墨盒里舔了舔笔尖，挥毫泼墨，雪白的宣纸上就出现了“笃礼博学”四个大字。写完四个大字后，留柱伯伯换了一支小号的毛笔，在右下角署了名，盖上鲜红的印章，一幅书法作品就完成了。听爸爸说，留柱伯伯是汝州市书法协会的副会长，书法水平非常高，今天能得到留柱伯伯送给我的书法作品作为生日礼物，我的心里激动极了。等墨迹干了，留柱伯伯把字卷起来交给了我，说：“彤彤，祝你生日快乐！”我说：“谢谢留柱伯伯！”留柱伯伯笑了笑，点了点头。

告别了留柱伯伯，我蹦蹦跳跳地跑回了家。一到家，我就兴奋地喊道：“爸爸，老师送给我生日礼物了，是一幅书法作品，上面写的是笃礼博学。可这四个字是什么意思呢？”爸爸告诉我，笃礼的意思是遵守礼节，博学的意思是学问渊博，留柱伯伯希望我做一个遵守礼节，学问渊博的孩子。我说：“爸爸，你不是也是这样要求我的吗？”爸爸欣慰地点了点头。爸爸说：“这是最贵重的礼物，里边包含着老师对你的殷切期望，要好好装裱一下，挂在客厅里。”

下午熙熙和婷婷都来了。我们一起去书店看书，一块儿在家里做游戏，玩得可开心了。晚上我们在老洛阳馆聚餐。大姨一家和小姨一家也来了。一桌子菜，一桌子人，好热闹。吃过饭后，爸爸总结了我一年的进步，夸我书法写得真好，作文写得妙，能够坚持每天都背诵，将来一定是一个有出息的好孩子。我不好意思地低下了头。

点评：小作者观察细致，文笔流畅，用词形象、准确，希望你能像留柱伯伯所写那样，懂礼、博学，成为一个对社会有用的人。同时，编辑阿姨也在这里祝你生日快乐，再接再厉，写出更多优秀的作品。



## 国画小品

杨占强 作（作者系河南省美术家协会会员，汝州市美术家协会秘书长）

## 飘在母爱天空里的花朵

●孙利芳

中秋节回家看望妈妈，妈妈正在平房上用今年新摘的棉花给我们做棉被，见我回来笑着说：“回来的正好，今年棉花大丰收，这不，正给你们做新棉被呢！”

听着妈妈的话语，脑海里立刻浮现出儿时那一大片棉花田来，一股暖融融的甜蜜弥漫心底。秋后的原野，别的庄稼都已经收获了，犁耙后的土地松软潮润，山坡上的草儿经过霜打也都枯黄一片，只剩下一棵棵棉花还在傲霜挺立，一个个棉桃在迎风怒放，吐露出洁白的棉花，一朵一朵，白花花的一大片，和蓝蓝天空上漂浮的几朵白云遥相呼应，美丽极了！

“见过开花结果，谁知结果果开花。百

花一谢成尘土，剩我缠绵暖万家。”种棉花是最费时最费工最麻烦的庄稼活了，但是为了我们穿得更暖和，父母总会种上一些棉花。春天早早就开始耕地、施肥、耙平、归垄，然后灌溉、浸泡种子，等土地潮润蓬松时开始播种，用锄头挖坑，弯腰放棉籽，蹲下埋土，一粒一粒，重复着千万次弯腰、蹲下、直起的动作，最后再封上塑料薄膜用土把四周压好，半天下来，常常累得腰酸腿疼。

出苗后，更要细心呵护，剔苗、定苗、打芽子、捉虫、除草、浇水，几乎天天都要在田里忙碌，每一朵盛开的棉花里，蕴含着父母数不清的辛勤汗水。棉树一天天长大，春去秋来，花

开花落，经历了岁月的积累，经历了辛勤的耕耘，沉甸甸的棉桃终于绽开了笑脸，一朵朵洁白得让人心醉。妈妈在腰间绑上花布单子，做成一个大大的肚兜，开始采摘棉花了。蓝蓝的天空上白云朵朵，广阔的田野里棉花朵朵，妈妈就这样被天上地下的云朵包围着，笑容绽放在妈妈沧桑的脸庞上，我们全家都沉浸在收获的喜悦里。

采摘后的棉花经过翻晒、去籽、弹制后，妈妈就开始忙碌着给我们做棉衣、棉鞋、棉被了，生怕我们冷，妈妈总是絮得厚厚的，我淘气地在棉被上滚来滚去。妈妈温柔地笑着，她的身上、头上飘了一层白绒绒的棉花丝絮，看起来像个

慈祥的圣诞老人。穿上妈妈做的棉衣，盖着妈妈做的棉被，仿佛披上了一朵从蓝蓝天空上飘落的白云，身上暖暖的，心里甜甜的，洁白的棉花温暖着我的身体，绚烂着我的梦乡，幸福着我的童年。

看着正在缝棉被的妈妈头上那闪闪的银发，抚摸着暖融融的新棉被，我的眼睛湿润了，关心爱护牵挂了我一辈子的好妈妈啊！

为了掩饰泪水，我像小时候一样躺下来，将脸贴在棉被上，一股好闻的熟悉的暖暖的气息沁入肺腑，让我深深地陶醉了。

那是棉花的味道，也是温暖的味道，更是母爱的味道。

·连载·

## 毛泽东离京 巡视纪实

汪东兴告诉警卫部队：“有人要调动军队，想干什么呢？毛泽东听了很不高兴。要求警卫部队提高警惕，防止有人搞破坏。”

毛泽东在武昌，差不多每天都有机要通信员从北京飞来给主席送文件，也把北京备战的情况带过来。诸如北京的大疏散、大搬家，北京的大院校往外迁，许多住户卖东西，很便宜。警卫部队住在城区的家属也疏散到西山了。北京一片打仗的气氛。我们不同程度地受到感染。当时，毛泽东也体会到了。

一天下午，汪东兴向警卫部队领导传达了毛泽东的指示：毛泽东对一些人搞的“一号号令”很生气，说，这是捕风捉影，小题大做。敌人不可能南边也来，北边也打，都向我们打来，他们不会配合得那么好。打仗的准备要有，警惕也是要有，但不会马上打起来，不要惊慌失措。

10月19日晚，周总理召见黄永胜、吴法宪、李作鹏、邱会作、李德生等人，询问林彪指示的来历、内容，特别提出为什么要把林彪的指示称为“一号号令”？为什么要把林彪的指示向地方传达，引起不应有的混乱？

毛泽东在武汉严格要求身边工作人员和警卫人员。有一天，毛泽东知道警卫一中队要和当地机关、警卫部队赛球，也出来看，他发现一中队的青年人总是争强好胜，总想赢人家几分，赢了球总要表现出得意之色。他也听到了战士们的一些议论。于是传话给一中队的干部：凡是北京来的人，都要尊重地方上的同志，尊重他们的首长，也要尊重炊事员、服务员和烧锅炉的工人。他们的工作即使有错误的时候，也不要乱讲。你们这些人到了地方上，人家都是兢兢业业地做好工作，为你们服务，招待你们。你们这些人到了哪里总是大手大脚的，要注意节约一滴水、一度电、一粒粮，也不要总想高人一头，比如打篮球吧，老想赢人家。要讲友谊、讲团结，要有风格，要谦虚。

毛泽东在武昌期间，听取了武汉军区和湖北省革委会负责人的工作汇报，强调要加强三线建设，抓紧修好焦枝铁路，开发江汉油田。毛泽东说：“开发江汉油田对改善我国石油工业的布局，有着重要的战略地位，一旦战争打起来，其战略地位就会充分显示出来，你们要从战争的角度去看江汉油田。军队要介入油田的工作，一定要搞好会战，把油田建设成为战略供给基地。”

有一次，曾思玉、张体学等晋见主席，再次请求兴建三峡水利工程。毛泽东摆摆手说，你们真有雄心壮志呀！难道你们就不怕原子弹吗？大坝修起来了，战争打起来万一旦被炸，那么多水泄下来，不但要淹宜昌，顺流而下，连武汉、九江、安庆、南京都要遭殃。现在修三峡工程不现实，条件不具备，不能搞。又说，修这么大的坝，你们敢呀？你曾思玉过去打仗可以，张体学搞过丹江水力发电站，有发言权，但现在修三峡大坝不现实。

毛泽东问：你们还有什么好的方案吗？张体学说，不搞三斗坪高层大坝，我们考虑先在西陵峡出口葛洲坝建低坝，利用径流发电。这时他们把地图摆出来，照图叙述。毛泽东详细听取汇报，不时询问各方面的情况，笑着点点头说，这还可以，有道理，万一低坝被炸，对下游影响也不大，赞成修建。他又强调指出：在设计和施工中，不要把长江变成“短江”。要做到有利于船舶航行，有利于蓄洪、排洪和发电，有利于鱼类的生殖繁衍。最后说，此事报告周总理，要经过国务院有关部门讨论研究，由中央决定。

11月12日，毛泽东去了一趟长沙，当天又返回武汉。在长沙，毛泽东听取了华国锋、黎原关于湖南形势、农业生产、解放干部等情况汇报。

毛泽东对湖南局势的发展表示满意，指出：前年来时还是急风暴雨，去年上半年也是高潮，现在看来形势很好。以后可能还会出点什么事，但大局不会有变化了。毛泽东说：“一个单位分成两派已经三年了。要联合起来，要教育团结多数，大多数人是好的。干部解放后可以调换一个地方工作；即使对敌人也要区别对待。抓人多了不好处理。”

（未完待续）